



ДО EURO-2012 - 8 дней

ФУТБОЛ



Роман ПАВЛЮЧЕНКО: «БЫЛА МЫСЛЬ, ЧТО ОКАЖУСЬ ЧЕТВЕРТЫМ ЛИШНИМ»»

Пока лучший российский бомбардир Euro-2008 не проходит в основной состав сборной. Но оптимизма не теряет.

Борис ЛЕВИН из Женевы

Как работаете в Швейцарии?
Отлично. Мы нормально разместились - отель хорош, но еще лучше виды вокруг него, одно только Женевское озеро в нескольких сотнях метров чего стоит! Нам, правда, сейчас не до его пляжей, все мысли только о подготовке к Евро, но красота - она ведь всегда поднимает настроение.
Уже чувствуется дыхание предстоящего турнира?
Здесь пока нет. Мы, хотя и уехали от домашних реалий, чтобы освободить мысли для работы, на сам чемпионат Европы еще не приехали. Вот когда окажемся в Варшаве, увидим стадион, болельщиков, почувствуем ажиотаж вокруг турнира, тогда и его дыхание ощутим. Пока же все больше напоминается сборы перед отборочными или товарищескими встречами - с единственной, но очень важной поправкой: довольно долгие сборы, во время которых все становится ближе друг к другу, по-настоящему ощущают себя командой. Кстати, то же самое было и перед чемпионатом Евро.

Вчера. Ньон.
Тренировка сборной России.
Роман ПАВЛЮЧЕНКО.

Ждете встречи с Варшавой?
Конечно!
И как это проявляется?
Хороший вопрос. А как это должно проявиться?
В повышенном адреналине, в отсчете дней и часов, в нетерпеливом биении копытом...
Вы меня с кем-то спутали - копытом бить я не могу, поскольку не армеец (смеется). Но все мысли уже о Евро и о том, как лучше к нему подготовиться.
А как провели первую неделю сбора, когда все вокруг только и обсуждали: а не отцепить ли Павлюченко вместо Дзюбы?
Паники у меня точно не было (дышбается). Было действительно понятно, что кто-то из центральных нападающих в Польшу не поедет: нас в предварительной заявке было слишком много; и мы с Дзюбой и Кержаков, и Погребняк, да и Кокорин может при случае сыграть в центре - мне кажется, Дик такой вариант тоже учитывал. Но поспохватываться по этому поводу в любом случае не стоило. И уж тем более смотреть, читать и слушать все то, что говорили вокруг: эксперты, как квалифицированные, так и не очень, могут решать как угодно и о чем угодно, но решение зависело только от одного человека - Адвоката.
И что, у вас даже мысли не было, что четвертым лишним можете стать именно вы?

Была. Понимал, что пропустил последние три недели, не играл, не тренировался и не могу выглядеть хорошо, в то время как Дзюба провел ударную концовку в чемпионате России. Пашка забивал в Англии, а уж о Кержаке, одном из лучших игроков только что закончившего первенства, и говорить не стоит. Но настроил себя так: надо делать все то, что зависит от меня самого, и не дергаться.
Говорят, на тренировках в Москве вы просто рвали и метали.
Это преувеличение. Просто делал все, чтобы побыстрее набрать форму и быть готовым к чемпионату Европы, если меня туда позовут.
А если бы не позвали?
Трудно сказать, как себя чувствовал бы. Постарался бы сохранить спокойствие - если не судьба, то не судьба. Хотя приятного, конечно, в таких ситуациях мало и осадок безусловно остался бы. Я общался с Торбой и с Биллом (Торбинским и Билалетдиновым).
Прям. «СЭ» выпадать из команды на финишном отрезке двухлетнего пути врагу не пожелаешь. И обидно, и даже злостно, наверное, неизбежно.
Когда футболистам стал известен окончательный состав?
Дик объявил его сразу после матча с Уругваем - в раздевалке. Как и обещал.

И до того момента вы не догадывались, кто будет «отцеплен»?
Догадки были - общались между собой, пытались понять, кто не поедет, или, точнее говоря, угадать, но окончательного решения не знали. Тем более что за день до встречи с уругвайцами стало понятно, что вызовут Набабкина, а значит, «отцепят» не одного, а двоих.
Когда вы не попали в состав на матч с уругвайцами, тревога усилилась?
Нет, нервничать было бесполезно: сделать уже ведь ничего нельзя, оставалось только ждать. Да и вообще, давайте уже перейдем к другой теме - страница перевернута, я здесь, в команде, готовность к чемпионату Европы, давайте лучше поговорим об этом.
Хорошо, но позвольте задать последний вопрос на тему «отцепления». Как думаете, «под подозрение» общественности вы попали только из-за травмы или бедная игра «Локомотива» на финише сезона тоже стояла у всех перед глазами?
Не могу залезть в общественности и в мозги, но мне хочется верить, что во всем виновата первая причина, хотя игру в последнем круге - и «Локо» и мою личную - убедительной не назовешь. Тут вы правы. К сожалению.

Окончание - стр. 3

«У ДИКА КОМПЬЮТЕР В ГОЛОВЕ РАБОТАЕТ!»»

Игорь РАБИНЕР из Ньона

Порой очень легко из обыванного факта сделать сенсацию - если «забыть» упомянуть одну незначительную, казалось бы, деталь. В описании вчерашней жизни сборной России поступить так было проще простого. Написав, прокричав на всю Ивановскую то, о чем стало известно вчера утром: в четверг Дик Адвокат впервые с начала сборов, включая московские, решил провести две тренировки. Вот, мол, она, проснувшись после блестящей ничьей с Литвой вратарь голландца, который теперь начнет рвать и метать так, что игрокам мало не покажется!

Но решаю уточнить подробности этого неординарного события у Сергея Фурсенко. Президент РФС и бровью не ведет: дескать, так было решено заранее. Ваш корреспондент все равно настроен - а ну как Фурсенко хочет сделать хорошую мину при плохой игре? Подоплеку любого подобного факта надо перепроверять минимум в двух источниках: это известный всем журналистам закон. Вот и спрашиваю по поводу двухразовых занятий Дмитрия Комбарова. И получаю абсолютно тот же ответ.

Но дальше происходит нечто еще более интересное! Во время самой тренировки вдруг происходит шепоток: «Комбаров, тренировка в четверг будет все-таки одна. Это решил Дик, глядя на состояние футболистов. И огласит после занятия...

На момент подписания номера окончательного решения по этому поводу Адвокат еще не принял.

Хорошую мину при плохой игре Фурсенко, однако, все-таки делал. Во время нашего короткого разговора после обеда сборной.

Абсолютно никаких негативных ощущений нет, кроме позитива. У Дика компьютер в голове работает! - бодро сообщил он. - На два этих матча ставились разные цели. Дик попробовал всех на разных позициях, и какого-то сверхрезультата никто от игроков не требовал. Это некий технологический отрезок на сборе. А условия, которые созданы командой, благоприятно сказываются на ее физическом и моральном состоянии.

Что-то по игре с Литвой это не было заметно.

Я готов к тому, чтобы команда не показывала в половине всех своих возможных товарищеских матчах, зато выигрывала официальные. В свое время сборная СССР считалась чемпионом мира по товарищеским матчам, поскольку ставилась жесткая задача в каждом из них победить. Но от этого уровень команды и ее достижения не становились выше...

Я бы сильно напрягся, если бы у футболистов было бы точно такое же безмятежное настроение. Но оно, к счастью, было иным. Еще накануне вечером, после матча, Роман Широков лаконично, в

твиттер-стиле, говорил: «Ничего не получилось. Радоваться нечему. Мы очень расстроены. Надо все время играть хорошо, но сегодня не получилось. В центре очень скудно играли. Надо было больше действовать через фланги, но все сбивались в середине. Естественно, такие матчи настроения не добавляют. Но мы на сто процентов сделаем выводы из этой встречи. Какие конкретно - обсудим внутри команды. Но вам не скажем».

И не надо. Лучше делать, чем говорить. А нам - верить, что Широков прав в своем категорическом «нет» при ответе на вопрос, способны ли подорвать такие игры командную уверенность в себе.

Опыт же, к счастью, я не увидел и не услышал в сборной ни одного человека, который называл бы черное белым и уверял, что с Литвой все было в порядке. Другое дело, что объяснения давались разные, но это нормально: сколько людей - столько и мнений. Если Широков говорил о том, что сбивались на игру через центр, то Кержаков сетовал на грубость литовцев. «У них были немножечко другие цели, чем у Уругвая», - сердито заявил форвард. - Те играли в футбол, а эти просто не давали играть нам».

Окончание - стр. 2

Полузащитник сборной России
Роман ШИРОКОВ моет бутсы
после тренировки.



СОГАЗ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА

Вчера вечером совет директоров «Динамо» своим решением сохранил 51-летнего Сергея Силкина у руля команды, посчитав выполненной ее задачу на сезон. В ближайшие дни с этим специалистом будет подписан новый контракт по схеме «1+2».

Сергей СИЛКИН: «УВИДЕЛ В ГЛАЗАХ СЕМШОВА РАСКАЯНИЕ»»

Была ли у вас в последний месяц уверенность, что вы останетесь в «Динамо»? Или чувствовали себя под дамковом мечом?
Нет, такого чувства не было. Моя судьба находилась в руках руководства клуба. И любое решение я бы воспринял нормально. Такова доля тренера.
Вашу работу с «Динамо» оценивают неоднозначно. А как оцениваете ее вы?
«Динамо» выполнило задачу на сезон - попало в первую пятёрку. С другой стороны, концовка чемпионата нам, конечно, не удалась.
Учитывая то, как красиво и зрелищно мы играли в 2011 году, хотелось продолжения и в этом. Но к «Динамо» соперники стали по-другому относиться. Из-за этого пришлось немного перестроить игру, чтобы добиваться результата. Он был, мы даже вышли на второе место... Пусть и не показывая той эффективной игры.
В 2011 году казалось, что Силкин тренером «Динамо» играло в смелый, атакующий, красивый футбол. В 2012-м же вы изменили тактику на немного более оборонительную. Можно ли сказать, что, столкнувшись с реалиями российского футбола, вы из романтика превратились в прагматика?

Я придерживался и придерживаюсь атакующего стиля игры, люблю такой футбол. Все команды, которые я тренировал, искали счастья на чужой половине поля. В «Динамо» мы сразу усилили атаку - и Куранья, и Воронин в итоге показали сумасшедший футбол. Как и остальные ребята. В этом году уже не получалось так играть. Но очки-то надо было набирать... У любой команды должна быть тактическая гибкость.
Изменилось ли ваше отношение к Семшову после того демарша, который он устроил в матче со «Спартаком»? Или та история давно забыта?
Конечно, это был очень неприятный для меня момент. Особенно учитывая, что накануне матча мы разговаривали с Игорем. И у нас было полное взаимопонимание, никаких проблем. Но потом на эмоциях, находясь в состоянии аффекта Семшов сказал

то, чего не стоило. Но прошли дни. Игорь пришел ко мне - и я увидел в его глазах раскаяние. Мы поладили друг другу душой.
Не могу не спросить про ситуацию с Ворониним: неужели дым и правда был без огня?
Ну вы же знаете, дым без огня не бывает. Я, как любой тренер, не враг себе, потому всегда выставляю сильнейшим на данный момент состав. И ребята об этом знали.
Естественно, для таких игроков, как Воронин, сидеть в запасе - очень тяжело с эмоциональной точки зрения. Но ничего не поделаешь - это жизненная ситуация, всякое случается.
Андрей точно покидает клуб?
Он сам говорит, что не хочет оставаться в «Динамо». Так какой смысл против воли держать Воронина в команде?
Будете ли вы пытаться его удержать, уговаривать остаться во что бы то ни стало?
Андрей не 15 и не 20 лет, он взрослый парень. Потому его решение уйти наверняка взвешенное и обдуманное.

Не жаль ли вам, что так получилось с Ворониним? Поверю вы время назад - может, повели бы себя по-другому в этой нашумевшей истории?
Естественно, мне очень жаль. Я безумно благодарен Андрею за его прекрасную игру, за то, как великолепно он воспользовался тем шансом, который мы предоставили ему в прошлом году. Воронин как локомотив - потащил команду за собой. Он принес огромное количество положительных эмоций и болельщикам, и нам.
Есть версия, что Нобова и Джуджак выжили в основе, потому что вы были вынуждены ставить их в состав. Мол, за этих легионеров были заплачены серьезные деньги. И не ради того, чтобы они сидели на лавке.
Это все слухи. Никто мне ничего не навязывал, не заставлял ставить в состав. Они выходили потому что были сильнее на тот момент.
Под вашим руководством «прorusнул» Александр Кокорин - заиграл активно, ярко

и довольно эффективно. Как удалось «разбудить» молодого форварда?
Парень просто повзрослел. В итоге энергия перешла через край. До травмы Сашка рос просто на дрожжах. Кстати, в том матче со «Спартаком», когда Кокорин не реализовал несколько моментов, он как раз показал, что является острым и опасным форвардом. Саша ведь эти шансы создавал для себя! Матч со «Спартаком» - ориентир, за который должен хвататься Кокорин. Александру главное сейчас - не успокаиваться. Это будет большой ошибкой.
Говорят, вы давали Кокорину читать книги...
Так и есть. Кстати, Кокорин так и не вернул мне ту книгу (смеется). Называется «Игрок в гольф и Миллионер» Марка Фишера. Она о том, как становиться чемпионом, добиваясь своих целей. Мне ее друг подарил со словами: «Обязательно дай почитать Кокорину и Смолову». Я эту книгу «проглотил» за 2-3 дня. Насколько она интересная, поучительная. Притом не только в футболь-

ном смысле, но и в жизненном. Например, там рассказывается, как можно выйти из депрессии с честью и достоинством, став великолепным спортсменом.
Готов ли к игре в основе клуба Юсупов?
Я думаю, да. С каждым годом он будет набираться опыта. А желания у него всегда было хоть отбавляй. Он уже в прошлом году показывал хорошую игру. Да, была некоторая нестабильность. Но она свойственна всем молодым игрокам.
Обсуждалась ли на совете директоров летняя трансферная кампания «Динамо»? Стоит ли нам ждать серьезных новичков или костяк команды останется прежним?
Костяк, безусловно, не изменится. А по трансферам пока ничего не могу сказать.
Вернется ли в «Динамо» Дуймович?
На его позицию в клубе есть ряд молодых игроков: Юсупов, Сапета. Какой смысл брать иностранца и держать его в запасе?

Антон МАТВЕЕВ
Мнение обозревателя «СЭ» о ситуации в «Динамо» - стр. 4